.. 1) Data fo(z) = ﬁ%, n € N, per il calcolo degli integrali

\ Iﬂ:fol falz)dz, n=0,1,2, .., , l\

si utilizzi la formula ricorsiva

1 1 1
In = ZE = ZIﬂ—l, n 2 1, I{) B Zj:lns
Dopo aver verificato che la formula proposta & adatta al calcolo degli I, ¥n > 1, si studi la stabilita della
formula nel caso in cui il dato I sia noto a meno di una perturbazione €, cioé sia noto Iy = Ip + &

Caleolare il numero di condizionamento della funzione f; e stabilire se il calcolo di f2 & ben condizionato
nell’intervallo di integrazione, nel senso che il numero di condizionamento risulta minore di 10.
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' 2) Determinare la funzione spline cubica naturale su [-1,1} interpolante nei punti (—1, 1), (9,2), (1,0). 5
: g\%)iscutere il problema dell’interpolazione dei medesimi dati con una spline quadratica.
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3) Si vuole interpolare la funzione f(z) = ** +sinz, z € [0, 7] con una spline lineare 53 utilizzando nodi

equispaziati. Stimare il numero minimo N di nodi affinché si abbia
\ Dglwa%cw!f(x) Szl < 1072, j

Integrando la stessa spline con N nodi sull’intervallo [0, 7] che formula si ottiene? Stimare Perrore di tale

formula di gquadratura.
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4} Data f € C1([—1, 1]}, determinare i coefficienti &, 5, -, in modo tale che la formula di quadratura:

N\ [ e~ af(-0-+ a7(0) + 150+ A1) - 70

abbia grado di precisione massimo. Stabilire il grado di precisione della formula ottenuta.
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